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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasanm 98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğinee yazılı olarak cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basmda yer alan bilgide; “Çevre, Şehireilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nca
onaylanan karara göre, Türkiye'nin en önemli sanayi merkezlerinden biri olan Koeaeli'nin

Dilovası ilçesi taşınacak. Ağır sanayi tesislerini barındıran ve kanser vakalanyla sık sık
gündeme gelen Kocaeli Dilovası ilçe merkezinin taşınmasıyla ilgili önemli bir karar alındı. îlk
adımda ilçe merkezinde sanayi tesisleriyle birleşen mahallelerin taşmmasmı kapsayan rezerv
alan projesindeki imar değişikliği. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nca
onaylandı. Bu onayla birlikte, 26 hektar alan için hazırlanan imar planı değişikliği
resmileşirken, Dilovası ilçesinin kuzeyinde bulunan Tavşancıl Mahallesine taşmacak. Karar
askıya çıkarken, belirlenen 9 etaphk alanın 1. etabı Kocaeli Büyükşehir Belediyesi ve TOKl
işbirliğinde yapılacak. İlçenin taşınma nedeninin de açıklandığı raporda ise, şu ifadeler yer aldı:
"Sanayi artışı, beraberinde hava kirliliğini ve trafik yoğunluğunu da getirecektir. Söz konusu 1.
etap bölgesi sınırı içerisinde yapılacak plan değişikliği ile Dilovası ilçe merkezindeki sanayi.- ^
bölgeleri ve iç içe geçmiş sağlıksız konut yerleşim alanlannm planlı kentleşme kriterlerine göre ^
desantralize edilmesine yönelik kararlar üretilmesi ve böylece insan sağlığı açısmdan risk teşkil
eden, sürdürülebilirlik sorunu yaşanan alanlann iyileştirilmesi amaçlanm^adır.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?
2) Koeaeli’nin Dilovası ilçesindeki bazı mahallelerin taşınma sebebi nedir?
3) Taşmacak mahallelerde evleri bulunanlar TOKİ tarafından verilen evlere yerleştirilirken

borçlandınlacak mı? Eğer borçlandırma işlemi olacaksa detaylanm paylaşır mısınız.?
4) Dilovası halkından boşalan alanlara ne olacak?
5) Evlerini terk etmek istemeyen yurttaşların evlerine kamulaştırma yapılacak mı?
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